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Η 11ημερη επίσκεψη του Οικουμενικού 
Πατριάρχη Βαρθολομαίου στις ΗΠΑ – Υψηλές 
επαφές, ομιλίες, επισκέψεις και τιμητικές 
διακρίσεις
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, αναχώρησε 
στις 14 Σεπτεμβρίου, αεροπορικώς στην Ουάσιγκτον, όπου 
στην πρωτεύουσα αλλά και στην Νέα Υόρκη είχε υψηλές επαφές 
και έλαβε τιμητικές διακρίσεις. Η πολυήμερη επίσκεψή του 
στις ΗΠΑ ολοκληρώθηκε την Πέμπτη, 25 Σεπτεμβρίου, με 
αποχαιρετιστήριο γεύμα, το οποίο είχε παραθέσει ο 
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Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος.

Η άφιξη

Η επίσημη τελετή υποδοχής πραγματοποιήθηκε στη στρατιωτική βάση Άντριους, 
όπου ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας έγινε δεκτός από τον επικεφαλής του 
Πρωτοκόλλου των ΗΠΑ. Παρόντες ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος, 
μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, κυβερνητικοί αξιωματούχοι και εκπρόσωποι 
της ομογένειας, αποτυπώνοντας τη βαρύτητα της επίσκεψης όχι μόνο σε 
εκκλησιαστικό αλλά και σε πολιτικό επίπεδο.

Την συνοδεία αποτελούσαν οι Σεβ. Μητροπολίται Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, 
Διευθυντής του εν Αθήναις Γραφείου Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, και Σηλυβρίας κ. Μάξιμος, οι Πανοσιολ. Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, 
Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, και Τριτεύων κ. Βαρνάβας, ο 
Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου κ. Ευάγγελος Γρηγοριάδης, 
οι κ. Νικόλαος – Γεώργιος Παπαχρήστου, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου και 
Επικοινωνίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου, και Θεμιστοκλής Καρανικόλας, εκ 
των στελεχών του Πατριαρχείου, καθώς και η κ. Κωνσταντίνα Μπακάλη, εκ των 
νέων της Ομογενείας.

Συνάντηση με Ντόναλντ Τραμπ



Τη Δευτέρα, 15 Σεπτεμβρίου, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 
συναντήθηκε στον Λευκό Οίκο με τον Ντόναλντ Τραμπ, Πρόεδρο των Ηνωμένων 
Πολιτειών της Αμερικής, ο οποίος είναι ο έκτος Πρόεδρος που επισκέπτεται. Η 
συνάντηση στο Οβάλ Γραφείο, η οποία διήρκεσε περισσότερο από μισή ώρα, 
διεξήχθη σε πολύ εγκάρδια ατμόσφαιρα, με τον κ. Πρόεδρο να εκδηλώνει μεγάλο 
ενδιαφέρον για τις ποικίλες πρωτοβουλίες και τη διακονία του Οικουμενικού 
Θρόνου και για την ζωή των Χριστιανών στην Τουρκία.

Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως, ο Παναγιώτατος συνεχάρη τον κ. Πρόεδρο για 
τις πρωτοβουλίες και τη συνολική προσπάθειά του για την επικράτηση της 
ειρήνης στον κόσμο και ιδιαιτέρως στην Ουκρανία. Συζήτησαν, επίσης, για την 
κατάσταση των Χριστιανών στην Μέση Ανατολή.

[Διαβάστε αναλυτικά:

Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχου με τον Πρόεδρο των ΗΠΑ, Ντόναλντ 
Τραμπ, στον Λευκό Οίκο]

[Οικουμενικός Πατριάρχης προς Τραμπ: «Επιβιώνουμε και συνεχίζουμε να 
εκπληρώνουμε την αποστολή μας» – Σε θερμό κλίμα η συνάντηση]
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Στο τέλος της συνέντευξης Τύπου που παραχώρησε προς τους δημοσιογράφους 
αμέσως μετά τη συνάντηση που είχε με τον Αμερικανό Πρόεδρο, ο Παναγιώτατος 
ζήτησε στήριξη, επιείκεια και όχι υπερβολές αναφορικά με το έργο της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής και το πρόσωπο του Αρχιεπισκόπου Ελπιδοφόρου. “Πάντα 
να αγαπάτε και να στηρίζεται το Οικουμενικό Πατριαρχείο και την εδώ 
εκπροσώπησή του, την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής. Προσβλέπω με πολύ χαρά στις 
συναντήσεις και επικοινωνίες τις οποίες θα έχουμε τις επόμενες ημέρες και στην 
Ουάσιγκτον και τη Νέα Υόρκη”, είπε.
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[Διαβάστε αναλυτικά: Το μήνυμα του Οικουμενικού Πατριάρχη από την Ουάσιγκτον 
για τον Αμερικής Ελπιδοφόρο]

Συνάντηση με Πρέσβεις της Τουρκίας και της 
Ελλάδος στις ΗΠΑ και με τον ομογενή 
Υφυπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, το πρωί της Τρίτης, 16 
Σεπτεμβρίου, επισκέφθηκε τον Πρέσβυ της Τουρκίας στις ΗΠΑ, κ. Sedat Önal, ο 
οποίος παρέθεσε προς τιμήν του πρόγευμα με την συμμετοχή του Σεβ. 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου, των Αρχιερέων και των λοιπών μελών 
της Πατριαρχικής συνοδείας, της Εξοχ. Πρέσβεως της Ελλάδος και στελεχών της 
τουρκικής διπλωματικής αντιπροσωπείας.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/αρχιεπισκοπή-αμερικής/to-minyma-tou-oikoumenikou-patriarxi-apo-tin-ouasigkton-gia-ton-amerikis-elpidoforo/
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Φωτο: Νίκος Παπαχρήστου

Το μεσημέρι, ο Παναγιώτατος παρεκάθησε σε επίσημο γεύμα που παρέθεσε προς 
τιμήν του η Πρέσβυς της Ελλάδος στις ΗΠΑ, κ. Αικατερίνη Νασίκα, στους κήπους 
του ιστορικού Ερευνητικού Κέντρου Dumbarton Oaks, με προσκεκλημένους 
Αρχιερείς, Πρέσβεις, διπλωμάτες και μέλη της ελληνοαμερικανικής κοινότητος.



 

Φωτο: Νίκος Παπαχρήστου



Το απόγευμα, της ίδιας ημέρας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης είχε συνάντηση με τον 
ομογενή Υφυπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ κ. Μιχαήλ Τζ. Ρήγα, στην έδρα του State 
Department.





Φωτο: Νίκος Παπαχρήστου

O Υφυπουργός Εξωτερικών παρέθεσε επίσημο δείπνο προς τιμήν του 
Παναγιωτάτου, στο οποίο παρεκάθησαν Ιεράρχες, Πρέσβεις, μεταξύ των οποίων η 
επόμενη Πρέσβυς των ΗΠΑ στην Ελλάδα Kimberly Ann Guilfoyle, και πλήθος 
διακεκριμένων προσωπικοτήτων.

[Διαβάστε αναλυτικά: Πατριάρχης Βαρθολομαίος: Το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
αγωνίζεται για την παγκόσμια ειρήνη και την αλληλεγγύη – Συνάντηση στο State 
Department]

Ο πρόεδρος της αμερικανικής Βουλής των Αντιπροσώπων 
υποδέχθηκε τον Οικουμενικό Πατριάρχη
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Φωτογραφία: Ορθόδοξος Παρατηρητής/Brittainy Newman

Ο πρόεδρος της αμερικανικής Βουλής των Αντιπροσώπων, Μάικ Τζόνσον, 
υποδέχθηκε, στις 17 Σεπτεμβρίου, στο Καπιτώλιο τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο. Ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας, είχε την ευκαιρία να θέσει 
ζητήματα που απασχολούν το Πατριαρχείο και να αναδείξει τις προτεραιότητές 
του. Στο επίκεντρο βρέθηκαν η θρησκευτική ελευθερία, η προστασία των 
χριστιανικών κοινοτήτων και η προώθηση του διαλόγου μεταξύ διαφορετικών 
θρησκειών.

Στην συνάντησή τους που ακολούθησε, και στην οποία παρέστησαν οι Σεβ. 



Αρχιερείς Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος και Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, ο Πανοσιολ. Μ. 
Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, και 
συνεργάτες του κ. Προέδρου, τέθηκαν ζητήματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος. 
Ακολούθησε δεξίωση προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, 
παρουσία του Προέδρου της Βουλής των ΗΠΑ, Μάικ Τζόνσον, τον οποίο 
προσφώνησε ο ομογενής βουλευτής Γκας Μπιλιράκης.

[Διαβάστε αναλυτικά: Στο Καπιτώλιο ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος]

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στη Νέα Υόρκη
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, την Πέμπτη, 18 Σεπτεμβρίου, 
μετέβη αεροπορικώς στη Νέα Υόρκη, δεύτερο σταθμό της επισκέψεώς του στις 
ΗΠΑ. Αμέσως μετά την άφιξή του επισκέφθηκε το Εθνικό Προσκύνημα του Αγίου 
Νικολάου, δίπλα από το “Σημείο Μηδέν”, όπου τον υποδέχθηκαν δεκάδες μικρά 
παιδιά κρατώντας σημαιάκια με το έμβλημα του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/sto-kapitolio-o-oikoumenikos-patriarxis-vartholomaios/


Ο Παναγιώτατος κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη των θυμάτων της τρομοκρατικής 
επιθέσεως της 11ης Σεπτεμβρίου 2001, στο ειδικό μνημείο που δημιουργήθηκε 
δίπλα από την κεντρική θύρα του καλλιμάρμαρου Ναού.

Κατά την είσοδο του σε αυτόν τον ανέμενε και τον χαιρέτησε με εγκαρδιότητα ο 
πρώην Αντιπρόεδρος των ΗΠΑ Εξοχ. κ. Mike Pence. Ακολούθως, ο Πατριάρχης 
χοροστάτησε της δοξολογίας, παρουσία Ιεραρχών, κληρικών, και πλήθους πιστών.

[Διαβάστε αναλυτικά: Οικουμενικός Πατριάρχης: Από τον Βόσπορο μέχρι τον 
ποταμό Χάντσον είμαστε όλοι πολίτες μιας γης που είναι το σπίτι όλων μας]

Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/oikoumenikos-patriarxis-apo-ton-vosporo-mexri-ton-potamo-xantson-eimaste-oloi-polites-mias-gis-pou-einai-to-spiti-olon-mas/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/oikoumenikos-patriarxis-apo-ton-vosporo-mexri-ton-potamo-xantson-eimaste-oloi-polites-mias-gis-pou-einai-to-spiti-olon-mas/


Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης ανεχώρησε για το Μέγαρο των Ηνωμένων Εθνών, 
όπου είχε συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του Οργανισμού Εξοχ. κ. António 
Guterres, με τον οποίο είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν για τη διακονία και τις 
πρωτοβουλίες του Οικουμενικού Πατριαρχείου, αλλά και για τις δραστηριότητες 
του Οργανισμού υπέρ της ειρήνης του κόσμου.

Στη συνάντηση τον Παναγιώτατο συνόδευαν οι Σεβ. Αρχιερείς Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος, Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος και Σηλυβρίας κ. Μάξιμος, ο Πανοσιολ. 
Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, και 
ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Αλέξανδρος Καρλούτσος.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κύριος ομιλητής στο 
Συμβούλιο Διεθνών Σχέσεων



Φωτογραφία: Orthodox Observer/Archons of the Ecumenical Patriarchate/J. Mindala

Την Παρασκευή, 19 Σεπτεμβρίου, ο Παναγιώτατος ήταν ο κύριος ομιλητής στο 
Συμβούλιο Διεθνών Σχέσεων (Council on Foreign Relations) στο Μανχάταν. Στην 
ομιλία του, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στην καταδίκη του εθνοφυλετισμού από τη 
Σύνοδο που συγκάλεσε το Οικουμενικό Πατριαρχείο, το 1872, ενώ ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε στον πόλεμο Ρωσσίας-Ουκρανίας και στην στάση της Εκκλησίας 
της Ρωσσίας που υποστηρίζει την εισβολή στην Ουκρανία. Στο σημείο αυτό 
αναφέρθηκε και στην απόφαση του Οικουμενικού Πατριαρχείου να χορηγήσει, το 
2019, Αυτοκεφαλία στην Εκκλησία της Ουκρανίας. Επίσης, αναφέρθηκε στην εν 
εξελίξει σύγκρουση στη Μέση Ανατολή, δηλώνοντας τη θλίψη του για τη 



συνεχιζόμενη απώλεια ζωών στη Γάζα, αλλά και την ανησυχία του για την 
κατάσταση των Χριστιανών στην ευρύτερη περιοχή, ο αριθμός των οποίων βαίνει 
διαρκώς μειούμενος. [Δείτε την Πατριαρχική ομιλία εδώ]

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδόφορος μίλησε επίσης στην 
εκδήλωση και επέκρινε σφοδρά την πολιτική εκμετάλλευση της θρησκείας, 
σημειώνοντας ότι οι πολιτικοί στις Ηνωμένες Πολιτείες και στο εξωτερικό συχνά 
ξεχωρίζουν επιλεκτικά ιερές διδασκαλίες για κομματικό όφελος. Επέμεινε ότι οι 
θρησκευτικές κοινότητες πρέπει να συμμετέχουν στη συζήτηση, αλλά ότι «δεν 
πρέπει να χρησιμοποιούμε τη θρησκεία ως όπλο».

Αργότερα, πρόσθεσε με μεγαλύτερη ευθύτητα: «Κάθε προσπάθεια που 
χρησιμοποιεί τη θρησκεία ως όπλο είναι έγκλημα κατά της θρησκείας. Δεν είναι 
δίκαιο, γιατί δεν νομίζω ότι υπάρχει καμία θρησκεία που… στην ουσία της, 
υποστηρίζει τη βία και τις συγκρούσεις».

[Διαβάστε αναλυτικά: Οικουμενικός Πατριάρχης: Η αίρεση του εθνοφυλετισμού 
συνεχίζεται στην Εκκλησία]

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης παρέστη σε ειδική 
εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Προσκύνημα του Ναού του Αγίου 
Νικολάου στο “Σημείο Μηδέν”, όπου απευθύνθηκε προς νέες και νέους της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Ιδιαίτερα συγκινημένος ο Παναγιώτατος, μεταξύ άλλων, προέτρεψε τη νεολαία 
της Ομογένειας να μιλούν την ελληνική γλώσσα, τη γλώσσα, όπως είπε, των 
πατέρων μας και του Ευαγγελίου, και να προστατεύουν τον ελληνικό πολιτισμό. 
“Είμαστε υπερήφανοι για εσάς, στηριζόμαστε σε εσάς” είπε σε άλλο σημείο της 
ομιλίας του ο Παναγιώτατος, ο οποίος αναφέρθηκε σε μία σειρά από ζητήματα, 
υπογραμμίζοντας την πρόοδο και την προκοπή της ομογένειας στην Αμερική. [
Δείτε την Πατριαρχική ομιλία εδώ]

Τιμήθηκαν πρόσωπα και φορείς που 
δοκιμάστηκαν την 11η Σεπτεμβρίου 2001

https://ec-patr.org/address-of-his-all-holiness-ecumenical-patriarch-bartholomew-to-the-council-on-foreign-relations-new-york-september-19-2025/
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Φωτογραφία: Orthodox Observer/Brittainy Newman

Το ίδιο βράδυ ο Πατριάρχης ευλόγησε το δείπνο «Beacon of Hope», που παρέθεσε 
το Συμβούλιο του Εθνικού Προσκυνήματος του Ναού του Αγίου Νικολάου, κατά το 
οποίο τιμήθηκαν πρόσωπα και φορείς που δοκιμάστηκαν ή κλήθηκαν να 
αντιμετωπίσουν την εθνική τραγωδία της 11ης Σεπτεμβρίου 2001.



Στην ομιλία του, ο Πατριάρχης, αναφέρθηκε στους ηρωικούς Αστυνομικούς και τα 
στελέχη της Πυροσβεστικής και των Πρώτων Βοηθειών που πρώτοι έσπευσαν να 
βοηθήσουν στην περιοχή των Διδύμων Πύργων μετά την τρομοκρατική επίθεση, 
από την οποία χιλιάδες συνάνθρωποι μας έχασαν τη ζωή τους.

[Διαβάστε αναλυτικά:

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο δείπνο «Beacon of Hope» στη Νέα Υόρκη – 
Τιμητική εκδήλωση στους ήρωες της 11ης Σεπτεμβρίου

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τιμήθηκε με το μετάλλιο του Πανεπιστημίου Stony 
Brook στο Southampton της Νέας Υόρκης]

Το ανώτατο Μετάλλιο του Πανεπιστημίου Stony 
Brook της Νέας Υόρκης στον Οικουμενικό 
Πατριάρχη

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/o-oikoumenikos-patriarxis-sto-deipno-beacon-of-hope-sti-nea-yorki-timitiki-ekdilosi-stous-iroes-tis-11is-septemvriou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/o-oikoumenikos-patriarxis-sto-deipno-beacon-of-hope-sti-nea-yorki-timitiki-ekdilosi-stous-iroes-tis-11is-septemvriou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/o-oikoumenikos-patriarxis-timithike-me-to-metallio-tou-panepistimiou-stony-brook-sto-southampton-tis-neas-yorkis/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/o-oikoumenikos-patriarxis-timithike-me-to-metallio-tou-panepistimiou-stony-brook-sto-southampton-tis-neas-yorkis/


Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου/ Δημήτριος Πανάγος

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος το Σάββατο, 20 Σεπτεμβρίου, με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Καθαρισμού των Ακτών, επισκέφθηκε το Κέντρο 
Θαλασσίων Επιστημών του Southampton, που δημιουργήθηκε από το Πανεπιστήμιο 
Stony Brook της Νέας Υόρκης.

Τον Παναγιώτατο υποδέχθηκαν η Πρύτανης του Πανεπιστημίου κ. Andrea 
Goldsmith, και ο Πρόεδρος του Δ.Σ. αυτού Εντιμ. κ. Kevin Law, οι οποίοι μαζί με 
ερευνητές του Κέντρου συνόδευσαν τον Παναγιώτατο σε μία μικρή βόλτα με 
πλοιάριο στον κόλπο Shinnecock του Long Island, όπου τον ενημέρωσαν για τις 



ενέργειες που πραγματοποίησαν τα προηγούμενα χρόνια και είχαν ως αποτέλεσμα 
μία επιβαρυμένη από τη μόλυνση θαλάσσια περιοχή σήμερα να είναι ένα καθαρό 
και αναγεννημένο οικοσύστημα.

Αμέσως μετά, σε ειδική τελετή στο κεντρικό αμφιθέατρο, παρουσία Αρχιερέων, 
μελών της Ακαδημαϊκής κοινότητος, υποστηρικτών του Πανεπιστημίου και 
τοπικών παραγόντων, απενεμήθη στον Παναγιώτατο το ανώτατο Μετάλλιο του 
Πανεπιστημίου για την προσφορά του στον αγώνα ευαισθητοποίησης της 
παγκόσμιας κοινότητας για την ανάγκη προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος.

Ο Παναγιώτατος στην ομιλία του ανέφερε ότι για περισσότερα από πενήντα 
χρόνια, πριν ακόμα εκλεγεί στον Πατριαρχικό Θρόνο, εργάζεται για την 
ευαισθητοποίηση κάθε ανθρώπου – από τους Αρχηγούς Κρατών και τους 
πολιτικούς ηγέτες, από την Ακαδημαϊκή και επιστημονική κοινότητα, από την 
Χριστιανική οικογένεια αλλά και από τις άλλες θρησκείες – για τη σημασία 
προστασίας και διαφύλαξης της Δημιουργίας του Θεού.

[Διαβάστε αναλυτικά: Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τιμήθηκε με το μετάλλιο του 
Πανεπιστημίου Stony Brook στο Southampton της Νέας Υόρκης]

Η ετήσια Σύναξη των Ιεραρχών του Οικουμενικού 
Θρόνου στις ΗΠΑ

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/o-oikoumenikos-patriarxis-timithike-me-to-metallio-tou-panepistimiou-stony-brook-sto-southampton-tis-neas-yorkis/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/o-oikoumenikos-patriarxis-timithike-me-to-metallio-tou-panepistimiou-stony-brook-sto-southampton-tis-neas-yorkis/


Φωτογραφία: Orthodox Observer/Δημήτρης Παναγός



Μετά την επίσκεψή του στο Πανεπιστήμιο Stony Brook, ο Παναγιώτατος συνέχισε 
την Αποστολική του Επίσκεψη στις Ηνωμένες Πολιτείες στην Ελληνική Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Σαουθάμπτον της Νέας Υόρκης. Κατά 
την άφιξή του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης συμμετείχε στην ευλόγηση δέντρου, 
εκφράζοντας τη χαρά του που είδε το «Χριστουγεννιάτικο Δέντρο του 
Βαρθολομαίου», το οποίο προσφέρθηκε προς τιμήν του από τον Luv Michael, έναν 
μη κερδοσκοπικό οργανισμό που ασχολείται με την ενδυνάμωση της κοινότητας 
των ατόμων με αυτισμό.

Μετά την ευλόγηση του δέντρου, ο Παναγιώτατος μετέβη στη Σύναξη των 
Ιεραρχών του Οικουμενικού Πατριαρχείου στις Η.Π.Α., στον Ι. Ν. της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Southampton, στην οποία παρευρέθηκαν ιεράρχες, μεταξύ των 
οποίων ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδόφορος, οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Πιττσβούργου κ. Σάββας, Αγίου Φραγκίσκου κ. 
Γεράσιμος, Ατλάντας κ. Σεβαστιανός, Νέας Ιερσέης κ. Απόστολος, Σικάγου κ. 
Ναθαναήλ και Ντένβερ κ. Κωνσταντίνος, καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι 
Φωκαίας κ. Ιωάννης, Ναζιανζού κ. Αθηναγόρας, Διοκλείας κ. Νεκτάριος και 
Συνάδων κ. Αντώνιος.

Μετά τη Σύναξη, τελέστηκε η ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού στην Εκκλησία 
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, την οποία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σηλυβρίας κ. Μάξιμος.

Το βράδυ, ο Παναγιώτατος παρεκάθησε σε δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του η 
Κοινότητα του Ι. Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Στην ομιλία του ο Παναγιώτατος 
συνεχάρη τον Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο του Οικουμενικού Θρόνου κ. 
Αλέξανδρο Καρλούτσο, τη σύζυγό του Ευγεν. κ. Ξάνθη, και την οικογένειά τους, 
για το έργο τους στην Ενορία, καθώς και όλα τα μέλη της Κοινότητας για την 
αφοσίωση και την προσφορά τους. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε, μεταξύ άλλων, στον 
περικαλλή Ναό και στο λαμπρό Κοινοτικό Πολιτιστικό Κέντρο, με τα εξαιρετικά 
σύγχρονα ψηφιδωτά που κοσμούν αμφότερα, και ιδιαιτέρως στην ορθόδοξη 
μαρτυρία της Ενορίας προς την Κοινότητα του Southampton. [Διαβάστε την 
Πατριαρχική ομιλία εδώ]

[Διαβάστε σχετικά: Σύναξη Ιεραρχών Αρχιεπισκοπής Αμερικής παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη]

Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Σαουθάμπτον του 

https://ec-patr.org/patriarchal-exhortation-of-hai-all-holiness-ecumenical-patriarch-bartholomew-at-the-banquet-in-honor-of-his-all-holiness-by-the-dormition-of-the-virgin-mary-parish-southampton-new-york-september-2/
https://ec-patr.org/patriarchal-exhortation-of-hai-all-holiness-ecumenical-patriarch-bartholomew-at-the-banquet-in-honor-of-his-all-holiness-by-the-dormition-of-the-virgin-mary-parish-southampton-new-york-september-2/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/synaksi-ierarxon-arxiepiskopis-amerikis-parousia-tou-oikoumenikou-patriarxi/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/synaksi-ierarxon-arxiepiskopis-amerikis-parousia-tou-oikoumenikou-patriarxi/


Λονγκ Άιλαντ

Φωτογραφία από Archons/Orthodox Observer/J. Mindala

Πατριαρχική Θεία Λειτουργία πρεξάρχοντος του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου τελέστηκε την Κυριακή μετά την Ύψωση του Τιμίου 
Σταυρού, 21 Σεπτεμβρίου 2025, στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο 



Σαουθάμπτον του Λονγκ Άιλαντ. Συλλειτούργησαν ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος και μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου.

Στο τέλος της λειτουργίας, ενώπιον ενός πλήθους σχεδόν 500 πιστών, όπως 
αναφέρει το orthodoxobserver.org, ο Παναγιώτατος ανακοίνωσε δύο τιμές για την 
ενορία. Πρώτον, την απονομή του τίτλου Μέγας Πρωτοπρεσβύτερος της Αγίας και 
Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας στον Προϊστάμενο π. Αλέξανδρο Καρλούτσο και 
δεύτερον, την ανάδειξη του Ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου σε Καθεδρικό Ναό. 
[Διαβάστε σχετικά: Μέγας Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου ο π. 
Αλέξανδρος Καρλούτσος]

Στήριξη στην Ουκρανία

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/megas-protopresvyteros-tou-oikoumenikou-thronou-o-p-aleksandros-karloutsos/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/megas-protopresvyteros-tou-oikoumenikou-thronou-o-p-aleksandros-karloutsos/


Φωτογραφία: Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τη Δευτέρα, 22 Σεπτεμβρίου, ο Παναγιώτατος συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της 
Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι σε εγκάρδια ατμόσφαιρα στη Νέα Υόρκη, στην 
έδρα της Ουκρανικής Αντιπροσωπείας στα Ηνωμένα Έθνη.

Ο Παναγιώτατος ευχήθηκε κουράγιο και δύναμη στον αγώνα του Ουκρανικού λαού 
και ο Πρόεδρος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για την στήριξή του προς στον λαό 



και τους στρατιώτες της Ουκρανίας, αλλά και για το συνεχές ενδιαφέρον του για 
την επιστροφή των απαχθέντων παιδιών, σύμφωνα με την ενημέρωση από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Στο επίκεντρο των συζητήσεων, σύμφωνα με την ανακοίνωση της ουκρανικής 
προεδρίας, βρέθηκε και η εκκλησιαστική κατάσταση στην Ουκρανία με τον 
Πρόεδρο Ζελένσκι να ζητά συνέχιση της ανάπτυξης με το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, ενώ συζήτησαν για “την καταστροφική επιρροή της ρωσικής 
εκκλησίας και τη σημασία της κοινής αντιμετώπισής της”. Ο Ουκρανός Πρόεδρος, 
σύμφωνα πάντα με το ανακοινωθέν της ουκρανικής προεδρίας, “ενημέρωσε για 
την προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας στην Ουκρανία. Σημείωσε ότι δεν 
υπάρχει θρησκευτική καταπίεση στη χώρα μας. Αλλά ταυτόχρονα, δεν πρέπει να 
υπάρχουν δεσμοί με το κράτος-επιτιθέμενο”.

[Διαβάστε αναλυτικά:

Με τον Ουκρανό Πρόεδρο, Β. Ζελένσκι, συναντήθηκε στη Νέα Υόρκη ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης

Ζελένσκι σε Οικουμενικό Πατριάρχη: Καταστροφική η επιρροή της ρωσικής 
εκκλησίας στην Ουκρανία]

Ομιλία στο ετήσιο Συνέδριο της Concordia

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/me-ton-oukrano-proedro-v-zelenski-synantithike-sti-nea-yorki-o-oikoumenikos-patriarxis/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/me-ton-oukrano-proedro-v-zelenski-synantithike-sti-nea-yorki-o-oikoumenikos-patriarxis/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/zelenski-se-oikoumeniko-patriarxi-katastrofiki-i-epirroi-tis-rosikis-ekklisias-stin-oukrania/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/zelenski-se-oikoumeniko-patriarxi-katastrofiki-i-epirroi-tis-rosikis-ekklisias-stin-oukrania/


Φωτογραφία: Archons of the Ecumenical Patriarchate/Orthodox Observer/Brittainy Newman & J. Mindala

Το απόγευμα, ο Παναγιώτατος απηύθυνε ομιλία στο ετήσιο Συνέδριο της 
Concordia, παρουσία σημαντικών προσωπικοτήτων του επιχειρηματικού, πολιτικού 
και φιλανθρωπικού χώρου.

Το Συνέδριο, που συνήλθε στο Μανχάταν για δέκατη πέμπτη φορά, χαρακτηρίζεται 
ως «το μεγαλύτερο και πιο ευρύ μη κομματικό φόρουμ» και συνέπεμψε με την 80ή 
σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών, η οποία επίσης συνεδρίασε 
εκείνη την εβδομάδα στη Νέα Υόρκη.



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης έκανε στο αρχικό στάδιο της ομιλίας του νύξη στις 
πυρκαγιές που κατέκαψαν τους λόφους της Χίου στην Ελλάδα και κατέστρεψαν 
σχεδόν 60.000 στρέμματα κοντά στο Λος Άντζελες, καθώς και στην αυξανόμενη 
συχνότητα των ακραίων καιρικών φαινομένων που προκαλούνται από την αύξηση 
της θερμοκρασίας των ωκεανών.

«Βλέπουμε πώς η ισορροπία των φυσικών οικοσυστημάτων μας παραμένει σε 
ευαίσθητη αλληλεπίδραση, καθώς οι θερμοκρασίες στη Γη αυξάνονται και 
μεταβάλλουν αυτή την ισορροπία με τρόπους που είναι οδυνηρά καταστροφικοί 
για τη ζωή σε όλα τα επίπεδα», είπε ο Οικουμενικός Πατριάρχης. «Παρατηρούμε 
με θλίψη και βαθιά ανησυχία πώς οι πυρκαγιές συνεχίζουν να πλήττουν την κοινή 
μας κατοικία».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης μίλησε επίσης για την Ορθοδοξία που έχει υιοθετηθεί 
από την κοσμική εξουσία και αναφέρθηκε στον συνεχιζόμενο πόλεμο μεταξύ 
Ρωσίας και Ουκρανίας, δηλώνοντας ότι «οι θρησκευτικοί πόλεμοι σπάνια 
διεξάγονται για θρησκευτικούς σκοπούς. Αλλά η θρησκεία γίνεται μια οθόνη πίσω 
από την οποία οι σκοτεινές δυνάμεις της απληστίας, των προκαταλήψεων και της 
επιθετικότητας προκαλούν την δυστυχία στον κόσμο».

[Διαβάστε αναλυτικά: Κάλεσμα Οικουμενικού Πατριάρχη από τη Νέα Υόρκη για 
δράση υπέρ του περιβάλλοντος]

Το κλειδί της πόλης της Νέας Υόρκης στον 
Οικουμενικό Πατριάρχη

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/kalesma-oikoumenikou-patriarxi-apo-ti-nea-yorki-gia-drasi-yper-tou-perivallontos/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/kalesma-oikoumenikou-patriarxi-apo-ti-nea-yorki-gia-drasi-yper-tou-perivallontos/


Την Τρίτη, 23 Σεπτεμβρίου μετά το γεύμα που παρέθεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής 
προς τιμήν του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Templeton, ο Δήμαρχος 
Νέας Υόρκης Έρικ Άνταμς, επέδωσε τιμητικά στον Παναγιώτατο το κλειδί της 
Νέας Υόρκης, στα κεντρικά γραφεία της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

«Ξεκλειδώσατε τις καρδιές μας εδώ στην πόλη», είπε ο Δήμαρχος Άνταμς, 
απευθυνόμενος στον Οικουμενικό Πατριάρχη. Υπενθύμισε επίσης στους 
καλεσμένους ότι «είμαστε καταχρηστικοί απέναντι στη Μητέρα Γη» αναφερόμενος 
στις περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες του Παναγιωτάτου, για τις οποίες θα του 
απονεμηθεί το διεθνώς αναγνωρισμένο Βραβείο Templeton σήμερα το βράδυ.

Συνάντηση με Κυριάκο Μητσοτάκη στη Νέα 
Υόρκη



Συνάντηση με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος, Κυριάκο Μητσοτάκη, είχε, το 
απόγευμα της Τρίτης, 23 Σεπτεμβρίου, στην έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής, στη Νέα Υόρκη, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.  Τον 
Πρωθυπουργό της Ελλάδος υποδέχθηκε, κατά την άφιξή του, ο Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος. Παρόντες ήταν επίσης ο Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. 
Θεοδώρητος, ο Μητροπολίτης Σηλυβρίας κ. Μάξιμος, καθώς και ο Διευθυντής του 
Ιδιαίτερου Πατριαρχικού Γραφείου, Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος.

Ο Πρωθυπουργός συνεχάρη τον Οικουμενικό Πατριάρχη για την βράβευσή του από 
το Ίδρυμα John Templeton. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν 
ζητήματα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ενώ ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
ενημερώθηκε για την επίσκεψη του κ. Βαρθολομαίου στις Ηνωμένες Πολιτείες, η 
οποία περιελάμβανε συναντήσεις με τον Πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ, τον Πρόεδρο 
της Βουλής των Αντιπροσώπων Μάικ Τζόνσον, ανώτερους κυβερνητικούς 
αξιωματούχους και επιφανής προσωπικότητες της ελληνοαμερικανικής 
κοινότητας.



[Διαβάστε αναλυτικά: Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη – Κυριάκου Μητσοτάκη 
στη Νέα Υόρκη]

Οι επαφές του Οικουμενικού Πατριάρχη με 
ηγέτες κρατών
Το μεσημέρι της Τετάρτης 24 Σεπτεμβρίου, στο κατάλυμά του στη Νέα Υόρκη, ο 
Παναγιώτατος είχε επαφές με ηγέτες κρατών οι οποίοι βρίσκονταν στη Νέα Υόρκη 
στο πλαίσιο της 80ης Γενικής Συνέλευσης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. Ο 
Παναγιώτατος συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Αρμενίας κ. Vahagn Garniki 
Khachaturyan, καθώς και με τον Πρωθυπουργό της Βουλγαρίας κ. Rosen 
Zhelyazkov.

Στις συναντήσεις παρέστησαν ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος και ο 
Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος.

Με τον Πρόεδρο της Αρμενίας:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/synantisi-oikoumenikou-patriarxi-kyriakou-mitsotaki-sti-nea-yorki/
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Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου

Με τον Πρωθυπουργό της Βουλγαρίας:



Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου

Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας



Φωτογραφίες: Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, είχε αργά το 
απόγευμα της Τετάρτης, 24 Σεπτεμβρίου, στη Νέα Υόρκη, συνάντηση με τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Πρόεδρος ενημέρωσε τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, επαναλαμβάνοντας την 
αποφασιστικότητα και την προσήλωση της Κυπριακής Δημοκρατίας για επίτευξη 
μιας βιώσιμης και λειτουργικής λύσης. Yπογραμμίστηκαν, επίσης, οι μακραίωνοι 
δεσμοί ανάμεσα στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και την Εκκλησία της Κύπρου οι 



οποίοι που αποτελούν σημείο αναφοράς για τον Κυπριακό Ελληνισμό.

Κατά τη συνάντηση αναδείχθηκε η διαχρονική αυτή σχέση, επιβεβαιώθηκε η 
αμοιβαία εκτίμηση και υπογραμμίστηκε η κοινή προσήλωση σε αξίες που ενώνουν 
τον Οικουμενικό Θρόνο με την Κύπρο και τον λαό της.

Με το Βραβείο Templeton τιμήθηκε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης



photos: John Mindala / Archons

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος παρέλαβε την Τετάρτη 24 
Σεπτεμβρίου, το Βραβείο Templeton Prize, σε τελετή που πραγματοποιήθηκε στη 
Νέα Υόρκη. Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του επικεντρώθηκε στη σχέση πίστης 
και επιστήμης και στην ανάγκη προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος.

Παραλαμβάνοντας το βραβείο, ο Οικουμενικός Πατριάρχης τόνισε ότι η διάκριση 
«δεν ανήκει σε ένα άτομο αλλά σε ένα όραμα που εμπνέει το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο επί τρεις δεκαετίες». Υπενθύμισε την πρωτοβουλία του προκατόχου 
του, Πατριάρχη Δημητρίου, το 1989, να καθιερωθεί η 1η Σεπτεμβρίου ως ημέρα 



προσευχής για την προστασία της δημιουργίας, η οποία υιοθετήθηκε στη συνέχεια 
και από άλλες χριστιανικές εκκλησίες.

Στην ομιλία του με τίτλο «Όπου Ουρανός συναντά τη Γη: Στοχασμός για την 
Πίστη, την Επιστήμη και τον Πλανήτη μας», υπογράμμισε ότι «η αποξένωση 
μεταξύ επιστήμης και θρησκείας πρέπει να τερματιστεί», σημειώνοντας πως 
«όταν ένας επιστήμονας μελετά το λιώσιμο των πάγων και ένας θεολόγος 
συλλογίζεται τους στεναγμούς της δημιουργίας, διαβάζουν το ίδιο βιβλίο σε 
διαφορετικές γλώσσες».

[Διαβάστε αναλυτικά: Με το Βραβείο Templeton τιμήθηκε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης στη Νέα Υόρκη]
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